

观点声音

以恒心筑牢防疫“万里长城”

□陈凯敏 张裕新

热点快评

针对近期疫情防控出现的新形势新变化,20日上午,市疫情防控指挥部召开视频调度会,市委副书记、市长王晖出席会议并讲话。他指出,当前,疫情防控形势依然严峻复杂,“外防输入、内防反弹”压力不断增大,必须时刻保持清醒头脑,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续抓紧抓细抓实常态化防控工作,坚决防止来之不易的疫情防控成果前功尽弃,确保交出“两手抓、双胜利”的合格答卷。(6月21日《南通日报》)

在市委市政府的坚强领导和全市人民共同努力下,我市疫情防控整体形势良好。但疫情反弹风险始终存在。有的地区再次实行疫情提级管控,给我们又一

次敲响警钟:要绷紧疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,完善常态化防控机制,坚决防止疫情新燃点,决不能前功尽弃,唯有以“加强防控”的不变应疫情传播的万变,才能取得疫情防控的胜利。

打赢疫情防控这场硬仗,信心、决心、恒心,缺一不可。疫情初期,习近平总书记给全国人民吃下定心丸:“我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战”,信心永远贵于黄金,抗疫以来,我们没有输、没有垮,赢得了一场又一场胜利,一路凯歌走到今天,重要的一条就是我们始终有信心、有力量。同时,成千上万共产党员的抗疫决心不动摇,他们在危难时刻挺身而出、扎实工作,展现了当代共产党人的英雄本色。一个党员一面旗帜,9000万党员有决心、不退缩;14亿人民拧绳抱团,不忧不惧、奋勇争胜。大

家依靠信心和决心,取得了疫情防控前阶段的胜利。

目前,全国疫情防控整体形势积极向好,但疫情防控形势依然严峻复杂,面临诸多不利因素,疫情还未到结束的时候,对常态化下疫情防控的要求不能降低。随着时间推移,疫情对经济发展、民生保障、国际交流等诸多领域带来的不利影响会突显出来,人们的焦虑、担忧情绪会有所上升。还必须看到,医护人员也好,党员干部也好,都是血肉之躯,也会感到疲惫,面对顽固而狡猾的病毒,恐惧有时亦在所难免。“行百里者半九十”。如果说战“疫”初期冲锋陷阵,更多需要的是英勇无畏,那么在战“疫”攻坚期,就要更多地靠顽强的意志和坚韧的毅力,这无疑是更大的挑战、更艰巨的考验。要筑牢防疫万里长城,必须时刻保持警惕,不麻痹、不厌战、不松劲。切记

抗疫恒心,不可须臾放弃。

战“疫”已打了近半年,越是到现在这个阶段,越要增强紧迫感、提高警惕性,咬紧牙关、持续发力,一刻也不能松。常态化疫情防控,唯有坚守恒心、寸步不让,努力、努力,再努力,坚持、坚持,再坚持。各级党组织要保持头脑清醒,因时因势、分类分级落实疫情防控措施,要从细微之处着手,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,不放过任何一个风险点,不漏掉任何一个小问题,严防漏管失控、点上开花。要积极主动履职、充分发挥作用,抓紧抓实抗疫情、稳经济、谋发展各项工作,要站在讲政治、顾大局的高度,坚持稳中求进工作总基调,时刻绷紧疫情防控这根弦,牢牢把握住发展的主动权。只要我们把困难和问题估计得充分一些,把思想和工作准备得充足一些,就一定能夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

世相杂谈

公益广告更应咬文嚼字

□周华

官方公众号“文明如东”近日发文指出,为了更好地发挥公益广告的宣传作用,现邀请广大市民一起排查如东县公益广告不符合要求的现象,确保公益广告宣传达到“六无三不一协调”的基本要求。

公益广告不仅仅是一道道美丽风景,更是一种文明指引,让市民受到文明的熏陶。可是,公益广告中的一些常识性、知识性的讹错却屡见不鲜。比如排序错误、内容不规范、错别字、图文不相符等。也许只是一个小的疏忽,有可能带来很坏的影响:广告的可信度降低、以讹传讹的多米诺骨牌效应把小失误放大,公益转化为公害。社会是个大学校,公益广告仿佛教科书。教科书出了问题,教学效果如何可以想象了。

如东县要确保公益广告宣传达到“六无三不一协调”的基本要求。“六无”即无政治导向错误、无低俗不雅内容、无阐释解释错误、无语法文字错误、无地名人名错误、无图文不符情况;“三不”即不随意张贴、图文不随意组合、不使用繁体字等;“一协调”,即公益广告与周围环境相协调(包括与活动主题相关联)。为了更好地发挥公益广告的宣传作用,必须发动全社会力量,尽全力、用大力一起排查公益广告不符合要求的现象,确保公益广告宣传达到基本要求。

文博活动须以人为本

□沈峰

中国珠算博物馆《运筹千秋——中国珠算文化展》入选江苏省“2020年馆藏文物巡回展”项目。6月13日,该展在海安市博物馆开展。同时,南通博物苑、南通纺织博物馆、南通市通州忠孝博物馆、如皋市博物馆、江苏省江海博物馆等一批精品展览让观众大饱眼福。(6月15日《南通日报》)

6月13日是今年的中国“文化和自然遗产日”,主题为“文物赋彩全面小康”,我市各大博物馆结合自身特色推出一系列丰富多彩的活动,营造了浓郁的文化氛围。博物馆或免费开放,或举行活动,为公众生活注入新活力。

博物馆是一个地域历史和文化积累的总和,是继承人类历史文化遗产的重要载体,也是展示社会文明发展的重要窗口。博物馆的这些功能,决定了博物馆特别是公办综合性的历史博物馆,是重要的公共文化资源,具有鲜明的公益性特征。像南通多个博物馆开展一系列丰富多彩的活动,将丰富人们的精神生活,全方位、立体地向人们展示魅力南通。

在现代国家文明中,博物馆和一些专业性质的纪念馆担负着教育国民和培育国民的民族自尊心、科学探索素养和文化艺术修养的重大社会职能。所以,开放博物馆等公共文化场馆、文化设施,对提高公众的人文素养、精神品位,可谓意义深远。在“文化和自然遗产日”,南通文博活动精彩纷呈是落实以人为本的重要举措,是实现文化遗产保护成果由人民共享、发展和保障人民群众文化权益的具体实践,也是广大人民群众的殷切期盼。

当下,文明发展、文化发展日益受到重视。就此来说,博物馆要在管理服务中不断创新,强化文教合作、文化交流意识,让博物馆成为青少年的“第二课堂”和“民众的大学”,让古老文化“活”在现代人的生活和记忆中,丰富人民群众的精神世界,始终把坚持把发展公益性文化事业作为保障人民基本文化权益的主要途径。

6月28日 09:00-16:55 10kV 城南
162线部分停电 启秀南苑1#箱变、启秀南苑2#箱变、启秀南苑3#箱变

6月29日 08:30-19:30 10kV 恒兴
111线 胜利村50580、胜利村50242、胜
利村50243、胜利村50548、胜利村50766

6月29日 07:30-15:30 10kV 涵清
园线 九总渡村、南通宏帝纺织、舒度家
纺、费氏衬布有限公司、丽如纺织品、忠
友家纺有限公司等用户

6月29日 09:00-16:55 10kV 百花
142线部分停电 永兴佳园9#、10#箱变

6月30日 08:00-20:00 10kV 北兴
113线 合兴村50562、合兴村50176、合
兴村50178、合兴村11520、合兴村
50469、合兴村50180、合兴村50179、合
兴村50845、合兴村50563、合兴村
50174、合兴村50459、松日玩具、行缝机
械厂

6月30日 09:00-16:30 10kV 合力
123线 新民村50482、新民村50310、新
民村50311、新民村50312、星逸纸箱、新
民村50315、新民村50313、新民村
50314、新民村50317、新民村50316、新
民村50318、新民村50320、新民村50319

6月30日 14:00-18:00 10kV 民平
线、10kV 周灶港线 无

6月30日 09:00-17:55 北郊变
10kV 备用IV191线 无

6月30日 09:00-17:55 北郊变
10kV 备用IX127线 无

6月30日 05:30-11:30 10kV 肿瘤
线 南通路桥临时变、轨道交通平潮站盾
构机电源等用户

6月30日 09:00-16:55 10kV 棉机
124线部分停电 新园村2组、新园村2组
6月30日 09:00-17:55 10kV 南虹
146线部分停电、10kV 姚港147线部分停
电 消防队、油库宿舍,招通置业

6月30日 09:00-17:55 10kV 江淮
175线部分停电 南通城市建设集团有限

有话直说

让无偿献血更有力度更显温度

□知新

为了纪念和庆祝第17个“世界献血者日”,推动我市无偿献血事业的发展,14日上午,市中心血站联合市红十字会、市无偿献血志愿者协会、狮子会,以志愿者骑行的方式进行无偿献血宣传。(6月15日《南通日报》)

这场公益宣传活动形式新颖、内涵丰富,营造了无偿献血的良好社会氛围。

当人们捋起衣袖、伸出援手之时,点滴爱心“血浓于水”,无偿献血点亮生命之光,撑起希望之舟。这几年,无偿献血在南通已经蔚然成风,从领导干部到青年志愿者,从个体经营业主到普通职工,献血队伍日渐庞大,血液供给持续增加,

有效地保障了我市临床用血需求和血液安全,也让我们一次次见证了南通这座城市的温暖与大爱。我们在礼赞“献血英雄”的同时,要让这项爱心事业走得更远,归根结底取决于无偿献血如何更有力度、更显温度。

让无偿献血更有力度,关键要在宣

传教育、信息公开等方面狠下功夫。当
下而言,或普及医学常识,或宣传用血政
策,或释疑解惑,要通过形式多样、喜闻
乐见的舆论引导,以及党员干部、公职人
员的示范带头,组建应急献血志愿队伍
等途径,鼓励带动更多人志愿投身到无
偿献血的队伍中来,用实际行动诠释无
偿献血的真正意义。

私奉献、救死扶伤的高尚品德,让献血成
为一种慈善习惯和公益风尚。同时要通过制
度的健全和机制的完善,让每一滴血都在
阳光下健康运行,使更多的人通过宝贵的
血液礼物来帮助他人、传递爱心。

让无偿献血更显温度,就是要不断强

化献血者的权利保护和福利保障。这几
年,无论是健全用血互助制度,还是完善
献血者奖励机制,南通多渠道、全方位关
心献血者,营造了尊重献血者、关爱献血
者的新风尚,积累了许多好做法、好经
验,值得总结提升,并要从精神情感和物
质等多方面,出台更多有利于推进献血工
作的措施,创新更好的运作机制,给予

献血者更多“看得见、摸得着、得实惠”的
好处。实践证明,让献血者优先享有的
社会权益越多,给予的人文关爱越多,在
细节服务上做得更精细、更配套,才能不
断激发无偿献血的动力,让更多的人心
甘情愿地伸出手臂。

一个城市的文明进步可以用很多指标
来衡量,无偿献血数量的不断提升就是最
好的佐证之一。让无偿献血在南通形成澎
湃之势,既要加大宣传保障力度,更应维护
爱心公益尊严,两者相辅相成,并求得制度
化正解,才能让更多的人主动捐一袋热血、
尽一份义务、献一份爱心。这是我们每个
人都乐见并要为之共同努力的。

6月28日 09:00-16:55 10kV 城南
162线部分停电 启秀南苑1#箱变、启秀

南苑2#箱变、启秀南苑3#箱变

6月29日 08:30-19:30 10kV 恒兴
111线 胜利村50580、胜利村50242、胜
利村50243、胜利村50548、胜利村50766

6月29日 07:30-15:30 10kV 涵清
园线 九总渡村、南通宏帝纺织、舒度家
纺、费氏衬布有限公司、丽如纺织品、忠
友家纺有限公司等用户

6月29日 09:00-16:55 10kV 百花
142线部分停电 永兴佳园9#、10#箱变

6月30日 08:00-20:00 10kV 北兴
113线 合兴村50562、合兴村50176、合
兴村50178、合兴村11520、合兴村
50469、合兴村50180、合兴村50179、合
兴村50845、合兴村50563、合兴村
50174、合兴村50459、松日玩具、行缝机
械厂

6月30日 09:00-17:55 北郊变
10kV 备用IV191线 无

6月30日 09:00-17:55 北郊变
10kV 备用IX127线 无

6月30日 05:30-11:30 10kV 肿瘤
线 南通路桥临时变、轨道交通平潮站盾
构机电源等用户

6月30日 09:00-16:55 10kV 棉机
124线部分停电 新园村2组、新园村2组
6月30日 09:00-17:55 10kV 南虹
146线部分停电、10kV 姚港147线部分停
电 消防队、油库宿舍,招通置业

6月30日 09:00-17:55 10kV 江淮
175线部分停电 南通城市建设集团有限

南通供电公司停电公告

公司(8109300316)、南通城市建设集团有
限公司(8109300317)、南通城市建设集
团有限公司(8109300314)、中电(南通)
港口有限公司狼山港务分公司、苏洋(南
通)港口物资供应总公司

沙分公司、南通市城市照明管理处、南通
市祥和生态农业有限公司

7月1日 07:00-14:30 10kV 通沪
121线部分停电 10kV 大学城II 143线部
分停电 五山公寓便利加油站、南通五山
建设发展有限公司、南郊村6、南通市城
市照明管理处、南郊二组2(571)、南通天
泰置业有限公司、南通天一置业有限公
司、南郊四组590、园林四组东、园林7
组、园林8组、园林八组、二圩墩村9组、
南通东方永达佳晨、南通东沃汽车销售
服务有限公司、南通东方嘉宇雷克萨斯
汽车销售服务有限公司、园林九组、园林
4组

7月1日 09:30-13:00 10kV 亚太
149线部分停电 南通隆泰投资发展有限
公司、南通赋强电子有限公司

7月1日 09:00-16:55 10kV 二毛线
133线停电 质检所外

7月2日 09:00-16:55 10kV 大中
182线部分停电 无

7月2日 09:00-14:55 10kV 江港
线 高架桥西、南通城市建设集团有限公
司、南通港口物资供应总公司

7月2日 08:00-13:55 10kV 布厂线
部分停电 红星村3

7月2日 08:00-13:55 10kV 亚太
141线部分停电 南通城市照明管理处、
江苏省京源环保股份有限公司、新胜七组、
新胜村7组东

7月1日 09:15-14:15 10kV 园林
126线部分停电 敬老院南(7471)、竹行

7月1日 09:00-17:55 10kV 江淮
112线部分停电 陈东村6组6812台区、
江苏省农垦农业发展股份有限公司江心

镇(5316) 7月2日 05:30-11:30 10kV 永
达线 平东村、轨道交通临时变等用户

7月2日 05:30-11:00 10kV 桥北线
部分停电 新桥新村24、新桥新村30

7月2日 07:30-13:00 10kV 南通港
133线部分停电 质检所外

7月2日 09:00-16:55 10kV 大中
182线部分停电 无

7月2日 09:00-14:55 10kV 江港
线 高架桥西、南通城市建设集团有限公
司、南通港口物资供应总公司

7月2日 08:00-13:55 10kV 布厂线
部分停电 红星村3

7月2日 08:00-13:55 10kV 亚太
141线部分停电 南通城市照明管理处、
江苏省京源环保股份有限公司、新胜七组、
新胜村7组东

7月3日 06:00-18:00 10kV 益民

线 无

7月3日 07:30-13:00 10kV 涵清园
线、10kV 乐观线 无

7月3日 07: